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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Mario Lindner, Genossinnen und Genossen haben am 

21. August 2023 unter der Nr. 15981/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Aus- und Fortbildungen für Kabinettsmitarbeiter*innen“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zur Frage 1: 

• Wurden seit Beginn dieser Gesetzgebungsperiode durch Ihr Ressort Angebote für Aus- 

und Fortbildungen für Mitarbeiter*innen Ihres Kabinetts, sowie Mitarbeiter*innen mit 

entsprechender Dienstzuteilung für Projektarbeit angeboten? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn ja, wie viele Teilnehmer*innen nahmen an welcher Aus- und Fortbildung 

teil? 

c. Wenn ja, welche Kosten vielen dafür an? Bitte um detaillierte Auflistung. 

 

Grundsätzlich wird den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern des Kabinetts ermöglicht, ihre 

beruflich verpflichtenden ministeriumsinternen Ausbildungsschemata – wie die 

Grundausbildung für den allgemeinen Verwaltungsdienst für die Verwendungs- und 

Entlohnungsgruppen A1/v1 bis A4/v4 – während ihrer Kabinettstätigkeit weiterzuführen 

und abzuschließen. 
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So nahmen beispielsweise insgesamt fünf Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter an den 

erwähnten Grundausbildungen teil. Da in diesen Ausbildungen Module bzw. Vorträge zum 

Thema „Projektmanagement/Projektarbeit“ enthalten sind, werden diese hier angeführt. 

 

Darüber hinausgehend wurden keine dezidierten Aus- und Fortbildungen zum Thema 

„Projektarbeit“ angeboten. 

 

Zur Frage 2: 

• Wurden seit Beginn dieser Gesetzgebungsperiode durch Ihr Ressort externe Aus- und 

Fortbildungen für Mitarbeiter*innen Ihres Kabinetts, sowie Mitarbeiter*innen mit 

entsprechender Dienstzuteilung für Projektarbeit in Anspruch genommen? 

a. Wenn ja, welche? 

b. Wenn ja, wie viele Teilnehmer*innen nahmen an welcher Aus- und Fortbildung 

teil? 

c. Wenn ja, welche Kosten vielen dafür an? Bitte um detaillierte Auflistung. 

Nein. Den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern meines Kabinetts wurden keine externen 

Aus- und Fortbildungen angeboten. 

 

Gerhard Karner 
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